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SEDUTA DEL 10 MAGGIO  2021  

 

   

 

L’anno DUEMILAVENTUNO addì 4 del mese di MAGGIO, IN VIDEOCONFERENZA - alle ore 17.00 

si è riunito il Consiglio del Municipio Levante in seduta ordinaria, pubblica, in prima convocazione, con 

nota n. 161231 del 4 maggio 2021 ai sensi dell’art. 7 - comma 2, del Regolamento per il Funzionamento 

degli Organi Municipali, approvato con Delibera del Consiglio Municipale n. 29/2008. 

 

ALLE ORE 17.05 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

 

PRESENTI: 

il Presidente CARLEO Francescantonio 

ed i Consiglieri: ALLEGRANZA Fabrizio, ARRIGHETTI Patrizia, BANCHERO Anna, BENVENUTI 

Antonella, BOGLIOLO Federico, DI PINO Cristiano, DREPAMA Carla, FINOCCHIO Serena, 

GAIBAZZI Roberto, GANDOLFO Nicholas, GIOVINAZZO Stefania, MACCAGNO Paola, 

MARINELLI Elisabetta, ORTONA Fabrizio, PINAZZI Tommaso    PRUZZO Fabrizio, RAFFAELLI 

Michele, SCIACCA Antonello, TIGOLI Francesco, ZAPPALORTI Nadia            

 in numero di 21 

 

ASSENTI i Consiglieri: AIESI Samuele, REPETTO Gilberto, ROMEO Luca, UREMASSI Maurizio  

 

In numero di 4 

 

 

ASSENTI GIUSTIFICATI i Consiglieri: AIESI Samuele  

ASSESSORE Sonia Paglialunga presente 

ASSISTONO: Direttore Luisa Gallo in videoconferenza, Emma Benedetti Funz. Amm. e Musante 

Alessandra I.s.A in presenza 

 

Corrente argomento 35 a entrano i consiglieri Uremassi e Repetto (ore 17.15) (p. 23)  

Corrente argomento 36 a escono i consiglieri Ortona e Raffaelli (ore 19.00) (p. 21) 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

SCRUTATORI: GANDOLFO Nicholas, GIOVINAZZO Stefania 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE: 19.10 
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VERBALE SEDUTA DEL 10 MAGGIO  2021  

 

 

 

In apertura di seduta il Consigliere Gandolfo chiede di osservare un minuto di silenzio per onorare 

la memoria dell’ex assessore comunale Michele Denaro. 

 

 

 

1) ESPRESSIONE DI SENTIMENTI DEL PRESIDENTE CARLEO SULLA RICORRENZA 

DELLA GIORNATA DELLE VITTIME DEL TERRORISMO. 

  

“Come ogni anno il 9 maggio viene celebrato il Giorno della memoria, dedicato alle vittime del 

terrorismo interno e internazionale e delle stragi di tale matrice, è una ricorrenza della Repubblica 

Italiana istituita con la legge 4 maggio 2007 n° 56.  

Viene celebrato il 9 maggio di ogni anno in considerazione del fatto che in quel giorno 

dell’anno 1978 fu ucciso Aldo Moro ad opera delle Brigate Rosse. 

Il ritrovamento del corpo del Presidente della Democrazia Cristiana Aldo Moro è stato un dolore 

collettivo di tutti gli Italiani con un conseguente stravolgimento  dello scenario politico nazionale.  

Il terrorismo che a tanti anni di distanza e dopo il suo fallimento, può apparire oggi un disegno 

delirante e insensato, mise comunque in grande difficoltà lo stato e le sue istituzioni, dando vita a 

quegli “anni di piombo” nei quali effettivamente la stabilità dell'ordine democratico fu sottoposta a 

sfide e urti di eccezionale violenza. 

La commemorazione e la celebrazione di questi avvenimenti, devono servire soprattutto ai giovani, 

affinchè conoscano la storia della nostra Nazione  per costruire una generazione che sappia 

affrontare con tenacia il male.” 

 

2) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE E DELLA GIUNTA 

 

PRESIDENTE 

Comunica che nella prossima seduta di Giunta verrà approvato il documento contenente le priorità 

per i lavori di manutenzione ordinaria e straordinaria da effettuarsi nel Municipio. Tale documento, 

elaborato dall’Area Tecnica, verrà presentato in Commissione II il prossimo 19 maggio e poi andrà 

in Consiglio. 

 

UREMASSI (Cambiamo) 

Chiede che la Commissione venga fatta in presenza. 

 

DOTT.SSA GALLO 

Dice che è possibile svolgerla in presenza, rispettando il protocollo che prevede un massimo di 20 

persone, in sala consiglio. 

 

PRESIDENTE 

La III Commissione verrà convocata per eleggere il Vice Presidente e per trattare l’argomento della 

Street Art, facendo delle proposte utili per la stesura di un regolamento comunale. 

https://it.wikipedia.org/wiki/2007
https://it.wikipedia.org/wiki/1978
https://it.wikipedia.org/wiki/Aldo_Moro
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MACCAGNO (P.D.) 

Osserva che, trattandosi di un regolamento, la competenza è della I Commissione. 

 

DOTT.SSA GALLO 

Approfondirà l’argomento e darà risposta scritta in merito. 

 

ASS. PAGLIALUNGA  

Comunica che è stato pubblicato il Bando per la concessione di patrocini con partecipazione 

finanziaria e per l’erogazione di contributi con scadenza il 25 maggio 2021. 

 

ASS. ARRIGHETTI 

Comunica che il prossimo 25 maggio, alle ore 9,30 si terrà la Conferenza ISA. 

 

ASS. BOGLIOLO  

Su richiesta della Consigliera Maccagno, che chiede di essere informata circa la pedonalizzazione 

di Nervi, risponde che non c’è ancora una data precisa, probabilmente in estate la pedonalizzazione 

coinciderà con le serate, come per gli anni precedenti. 

 

 

3) PARERE, AI SENSI ARTT. 59 E 60 REGOLAMENTO DECENTRAMENTO, 

SULLA PROPOSTA DI GIUNTA AL CONSIGLIO N. 2021-DL-162 DEL 15.04.2021: 

“MODIFICA DELLO STATUTO COMUNALE – TITOLO VII DECENTRAMENTO 

MUNICIPALE – SISTEMA ELETTORALE”; 

 

MACCAGNO  

Comunica che la Prima Commissione ha approfondito l’argomento in due riunioni, di cui una alla 

presenza dell’Ass. Rosso, e presenta le proposte di emendamento alla proposta di modifica, 

chiedendo di procedere con la votazione dei singoli articoli: 

 

 

ART.61bis comma 7: in caso di parità di voti viene eletto il più anziano 

Proposta Mov. 5 Stelle, Lista Crivello, PD: “si procede ad un turno di ballottaggio fra i due candidati 

che hanno ottenuto il maggior numero di voti se nessuno raggiunge il 50% 

 

FAVOREVOLI 10 

CONTRARI  13    

 

ART.61 ter, comma 14: alla lista o al gruppo….è attribuito il 60% dei seggi in consiglio…. 

PROPOSTA PD: alla lista o al gruppo di liste collegate al candidato alla carica di Presidente del 

Municipio che ha riportato il maggior numero di voti, è attribuito un numero di seggi pari a 

- 12, oltre al seggio del Presidente, qualora la lista o il gruppo di liste non abbia conseguito almeno 

il 40% dei voti validi; 

- 13, oltre al seggio attribuito al Presidente, qualora la lista o gruppo di liste abbia conseguito più 

del 40%, ma meno del 50% dei voti validi 

- 14, oltre il seggio attribuito al Presidente, qualora la lista o gruppo di lista abbia conseguito almeno 

il 50% dei voti validi 

I restanti seggi vengono assegnati alle altre liste o gruppi di liste collegate, ai sensi del comma 12: 
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PROPOSTA LISTA CRIVELLO: proporzionale puro 

 

FAVOREVOLI 9 

CONTRARI            14 

 

ART.61 ter, comma 15  

PROPOSTA 5 STELLE E PD: una volta determinato il numero dei seggi spettanti a ciascuna lista 

o gruppo di liste collegate, sono in primo luogo proclamati eletti alla carica di consiglieri i due 

candidati alla carica di Presidente di Municipio che hanno conseguito un numero di voti validi 

immediatamente inferiore a quello del candidato proclamato eletto Presidente purchè la lista o il 

gruppo di liste ad essi collegati abbiano ottenuto almeno un seggio. Il seggio a loro spettante è 

detratto dai seggi attribuiti alla lista o al gruppo di liste ad esso collegati. 

 

FAVOREVOLI     10 

CONTRARI         11 (sono assenti al momento della votazione i consiglieri Pinazzi e Benvenuti) 

 

ART. 64 

 Comma 1 ter: gli assessori sono nominati anche al di fuori dei componenti del Consiglio 

Proposta di tutta la Commissione: “un assessore, salvo deroga per il rispetto della normativa 

nazionale sulla parità di genere, può essere nominato anche al di fuori dei componenti del Consiglio 

Municipale, fra i cittadini in possesso dei requisiti di candidabilità, eleggibilità e compatibilità, alla 

carica di consigliere municipale”. Gli assessori sono nominati tra i componenti del Consiglio 

municipale (reintroducendo quanto previsto dall’attuale regolamento). 

Comma 1 quater: la carica di assessore municipale è incompatibile con la carica di consigliere 

municipale. 

Proposta di tutta la Commissione: se ne chiede l’abrogazione. 

Comma 1 quinques: qualora un consigliere municipale assuma la carica di assessore, cessa dalla 

carica di consigliere 

Proposta del Mov. 5 Stelle: abrogare nella proposta i commi 1 ter e 1 quinques 

Ripristino dell’art. 64 comma 1 e 2 come da normativa vigente che garantisce tra le altre cose la 

nomina da parte del Consiglio dei componenti della Giunta. 

 

Si procede a votazioni separate ottenendo il seguente risultato: 

Art. 64 comma 1 ter  Favorevoli  23  

    Contrari        0 

 

Art. 64 comma 1 quater  Favorevoli     9 

    Contrari   14 

 

Art. 64 comma quinques Favorevoli    9 

    Contrari   14 

 

Alle ore 18,30 abbandona la videoconferenza il Consigliere Ortona, presenti n. 22 

 

ART.68 Comma 6aa) elegge 2 vicepresidenti 

Proposta di tutta la Commissione: eliminare il comma 6aa e mantenere invariato il comma 6b 

rispetto all’attuale regolamento individuando un solo vicepresidente del Consiglio Municipale che 

sia parte delle minoranze. 
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Mantenimento del comma 8 ed abrogazione dell’art. 68 bis 

 

Non sono presenti al momento della votazione i Consiglieri. Pinazzi, Benvenuti, Drepama e 

Raffaelli i presenti alla votazione sono 18 

FAVOREVOLI  9 

CONTRARI  7 

ASTENUTI  2 (Di Pino e Zappalorti) 

 

 

ART. 70 Comma 5: viene abrogata la partecipazione dei componenti della Giunta alle sedute delle 

Commissioni 

Proposta della Commissione: se ne chiede il mantenimento 

 

Sono presenti le Consigliere Drepama e Benvenuto, il numero dei votanti è 20 

 

FAVOREVOLI 20 

CONTRARI  -- 

 

Il Presidente dà la parola per le dichiarazioni di voto sul parere alla proposta di modifica dello 

Statuto. 

 

ALLEGRANZA  (LEGA) 

Dichiara il voto favorevole del suo gruppo. 

 

DI PINO   (VINCE GENOVA) 

Dichiara il voto favorevole del suo gruppo. 

 

MACCAGNO  

Dichiara che il suo gruppo voterà contro ritenendo più importante la rappresentatività che la 

governabilità. 

 

SCIACCA (MOV. 5 STELLE) 

Dichiara la contrarietà del suo gruppo, con le stesse motivazioni espresse dalla Consigliera 

Maccagno. 

 

GANDOLFO (CAMBIAMO) 

Dichiara che il suo gruppo è favorevole ritenendo importante  la governabilità. 

 

E’ presente alla votazione il Consigliere Pinazzi, pertanto il numero dei presenti è 21 

 

L’esito della votazione è il seguente: 

 

FAVOREVOLI  12 

CONTRARI    9 

 

 

        IL SEGRETARIO       IL PRESIDENTE 

       Alessandra Musante                 Francescantonio Carleo 


